

Швейцария станет мировым центром китайского юаня | La Suisse deviendra le centre mondial à traiter du renminbi

Author: Татьяна Гирко, [Давос](#) , 23.01.2015.



(DR)

Национальный банк Швейцарии (SNB) и Народный банк Китая (PBOC) подписали в Давосе историческое соглашение, в результате которого Конфедерация станет платформой для финансовых операций с Поднебесной.

La Banque nationale suisse (BNS) et la Banque populaire de Chine (PBOC) ont signé à Davos un accord monétaire historique qui positionne la Confédération comme plate-forme pour les opérations financières avec la Chine.

La Suisse deviendra le centre mondial à traiter du renminbi

Офшорный юаневый центр отныне появится и в Швейцарии – Меморандум о взаимопонимании (MoU) был подписан во время проходящего в эти дни [Всемирного экономического форума](#) в Давосе. Народный банк Китая намерен расширить на

альпийскую страну свой пилотный проект RQFII (Renminbis Qualified Foreign Institutional Investor), что позволит Конфедерации стать одним из пока немногих офшорных клиринговых центров, наравне с Лондоном, Франкфуртом и Парижем. Это откроет инвесторам прямой доступ к китайскому финансовому рынку. Швейцарскому центру, который, предположительно, разместится в Цюрихе, будет выделена квота в размере 50 млрд юаней.

По данным Банка международных расчетов (БМР), в 2013 году юань – или «ренминби» (RMB), что в переводе с китайского означает «народные деньги» – стал восьмой по популярности валютой мира. В мае 2014 года сообщество SWIFT присвоило ему 7 место в списке самых торгуемых валют мира. Британский финансовый конгломерат HSBC отмечает, что Китай занимает второе место после США по объему создаваемого богатства, а его национальная валюта уже сегодня уступает в финансировании коммерческих операций только доллару. По прогнозам HSBC, юань станет свободно конвертируемым к 2017 году.

В своем пресс-релизе Национальный банк Швейцарии сообщил, что подписание документа свидетельствует о дальнейшем развитии кооперации между двумя странами в финансовой сфере. В июле 2014 года стороны уже договорились о валютном свопе для взаимного обмена юань-франк на максимальную сумму 150 млрд RMB или 21 млрд CHF. Подобные соглашения Китай заключил с центральными банками двух десятков стран, среди которых Россия, Белоруссия, Украина и некоторые другие представители постсоветского пространства. Добавим, что в конце прошлого года ЦБ РФ открыл своп-линию на 150 млрд юаней сроком на три года, а на проходящем сейчас в Давосе форуме представители Украины и Китая договорились о начале реализации ранее подписанных договоренностей о валютном свопе в размере 15 млрд юаней, сообщил «Коммерсант».

Параллельно Народный банк Китая предоставил Национальному банку Швейцарии квоту в размере 15 млрд юаней (2 млрд франков) для инвестиций на китайском рынке межбанковских облигаций, ранее практически недоступном для иностранных игроков. Китайским бизнесменам программа по интернационализации юаня RQFII позволяет снизить риски благодаря появившейся возможности заключать сделки в юанях, минуя доллар или евро.

«Это позволит швейцарским предпринимателям, желающим инвестировать в Китай, проводить транзакции в Швейцарии. Поскольку у китайских финансовых учреждений появится возможность открыть здесь свои подразделения, это будет эффективнее и дешевле. И наоборот, китайские и вообще азиатские инвесторы смогут также проводить транзакции в Швейцарии», – заявил в эфире телерадиокомпании RTS президент Ассоциации швейцарских банкиров (SBA) Патрик Ожье, приветствуя заключение Меморандума.

Напомним, что в 2013 году Швейцария и Китай подписали [Соглашение о свободной торговле](#), ставшее результатом двухлетних переговоров, стартовавших на Давосском форуме. Таким образом, выбор Конфедерации в качестве платформы для финансовых операций с Китаем выглядит вполне логичным и обоснованным шагом, способствующим дальнейшему развитию двусторонних отношений и поддержанию

привлекательности швейцарской финансовой площадки на фоне грядущей [отмены банковской тайны](#).

Больше информации на эту тему вы найдете в [нашем досье](#).

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Как повысить привлекательность швейцарского финансового центра?](#)

[Швейцария в рейтинге мировых финансовых площадок](#)

[Китай переходит в режим «сделано в Швейцарии»](#)

[Когда в китайских магазинах появится швейцарское мясо крокодила?](#)

[Швейцарское правительство готовит отмену банковской тайны](#)

[Давос 2015: программа, участники, надежды](#)

[Казахстан и ОЭСР подписали вчера в Давосе Меморандум о сотрудничестве](#)

Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/economie/shveycariya-stanet-mirovym-centrom-kitayskogo-yu-anya>